



# 出租车燃气附加费何时取消?

□记者 王代诺

本报讯“现在气价基本上都下来了,为啥出租车还要收燃气附加费?甚至纯电动出租车也要收燃气附加费,这样合理吗?”近日,有市民通过平观新闻12345民呼必应掌上平台咨询出租车燃气附加费的问题。

平台受理诉求后,市12345民生热线服务中心将其派单到了市交通运输局。

“根据《国务院办公厅关于深化改革推进出租汽车行业健康发展的指导意见》(国办发〔2016〕58号)《河南省人民政府办公室关于深化改革

推进出租汽车行业健康发展的通知》(豫政办〔2016〕139号)和河南省发展和改革委员会《关于印发河南省定价目录的通知》(豫发改价调〔2018〕530号)精神,经报市政府批准,我市决定在市区范围内加收巡游出租汽车临时燃气附加费;新的收费标准出台之前沿用现有标准。”市交通运输局相关负责人回应称,“近期,省政府新的出租车收费政策即将出台,有望解决目前问题。关于电动出租车收费,平顶山市出租车执行的是统一收费标准。”

出租车燃气附加费是市民较为关注的问题之一,近两年来,有多位市民通过平观新闻12345民呼必应掌上平

台咨询过。其中,在2023年时,有市民咨询:“平顶山的出租车燃气附加费什么时候开始的,什么时候结束?”

当时,市交通运输局回应称:“为缓解天然气价格上涨过快对出租车运营成本造成的影响,根据平顶山市发展和改革委员会、平顶山市交通运输局文件(平发改收费〔2021〕319号),自2021年11月20日零时起,决定在平顶山市区(不含石龙区)范围内加收巡游出租汽车临时燃气附加费,加收费标准为每车次1元。待天然气市场供需改善,价格回落至每公斤6.0元以下且连续30天以上,或者运价调整工作完成,燃气附加费即行撤销。”

李女士拨打12345民生热线后……  
**宝丰肖旗乡“三夏”服务团来了**

□记者 毛玺玺

本报讯“非常感谢12345民生热线,我一个电话,大家就组团来帮忙,真是帮我解决了大问题,太感谢了。”6月2日,宝丰县肖旗乡潘庄村的李女士接到12345民生热线回访电话时。

李女士的丈夫在外务工,家里只有她一个劳动力。为了不误农时,李女士家的麦子收割完后,就立即播种了玉米,但因近期天气干旱少雨,地里急需灌溉。前几天,她浇地时,水管突然断水,水泵嗡嗡响就是不出水。她也不知道啥原因,情急之下便拨打了12345民生热线。

“没想到热线调度这么快速高效,不一会儿就来了几个人,仅用一个多小时,就彻底解决了浇地问题。”李女士说,她一打听才知道,来的人有乡里负责农田水利的,有包村干部,还有专业电工和修理水泵的技术人员。

“现在正是抢收抢种的关健期,肖旗乡为全力做好‘三夏’工作,成立了工作专班,在各村设立了‘三夏’生产服务点,联合各村禁烧指挥部24小时值守,确保有求必应、迅速响应,组团式服务,随时随地解决抢收抢种中出现的问题,为‘三夏’生产、农民增收保驾护航。”宝丰县委常委、肖旗乡党委书记夏上说。

▶ 回音壁

## 耐心帮办一张证明 一个电话化解焦心事

□记者 王代诺

本报讯“孩子大学毕业的档案已经完善了,12345民生热线真是帮了我们的大忙。”6月3日,市民王女士感激地说。

据王女士介绍,她的孩子在四川一所高校上学,今年6月即将毕业,但整理档案时,发现档案内没有高考成绩单,致使无法封档。万分焦急之下,她拨打了12345民生热线求助。

收到市12345民生热线服务中心派单后,市教体局了解到王女士的孩子曾就读于平顶山市实验高中,于是该局要求市实验高中全力帮助王女

士解决这一问题。

“接到诉求后,学校非常重视,校领导作出批示,指定我们教务处及学籍档案室联合负责调查处理此事。”该校负责学籍档案管理的老师张辉说。

随后,张辉与王女士详细沟通后了解到,学生系该校2020届毕业生,因其不了解档案情况,误认为“高考成绩单”应在高中阶段的考生档案中,但实际情况是,当年高考成绩是网上公布,学生需自行查询。河南省教育考试院从未打印过学生所说的“高考成绩单”,也从未要求过河南省内的高中学校将“高考成绩单”放入

考生档案。

张辉进一步了解之后,发现学生所说的“高考成绩单”,其实是“高考成绩证明”,这是河南省教育考试院的一项业务。办理此业务需要考生持本人身份证到河南省教育考试院考生服务大厅当面申请办理,或通过省教育考试院考生服务平台远程申请办理。张辉耐心地向家长解释了办理该项业务的详细程序,并将相关网址链接发给了王女士。

“孩子的‘高考成绩证明’已通过省教育考试院考生服务平台远程申请办理成功,我们对学校的处理结果十分满意。”王女士说。

## 做香包送祝福

6月3日,在新华区西高皇街道天湖苑社区活动室,居民展示自制的香包。端午节临近,当天,天湖苑社区开展了“节日情送祝福”系列活动,辖区十多位居民受邀参加,学习制作香包。做好的香包将作为爱心礼物送给辖区独居老人和困难居民。

本报记者 张鹏 摄



## 城市留言板 4940000

### 占道经营

市民刘女士来电:市区五一路与新华路交叉口西侧每天晚上6点以后,商贩占道经营,通行不便。

微友“青龙影像”留言:市区观棠街每天晚上6点以后,商贩占道经营,通行不便。

### 路灯不亮

微友“张草”留言:市区四矿路路灯不亮,请问何时能亮?

市民张先生来电:市区彩虹路路灯不亮,近一个月了,附近居民夜间出行不便。(平报热线办 李金鸽)

## 路边花草直喊渴 比萨店关门难找寻

□记者 李霞

本报讯 5月27日至6月3日,本报热线电话与平顶山微报公众平台接到不少市民及微友的诉求,内容主要集中在花草干枯、比萨店关门等方面。

### 路边花草直喊渴

6月1日,微友“雪莲花”向平顶山微报反映,市区稻香路北段百合金山小区西门对面花带内的花草树木缺水都枯萎了,已有半个多月了。

6月3日上午9点多,记者来到稻香路北段百合金山小区西门,沿着稻香路一侧,有一个宽约4米、长30多米的

花带,里面种有月季、银杏、红叶李等。不少花草树木的叶子都枯黄了,尤其花带北侧干旱情况较为严重,两棵银杏树的树叶都掉光了,不少月季枯死了。

就此事,记者与市园林绿化中心一陶姓工作人员取得联系,他表示,他们中心负责稻香路片区的园林养护人员已经排查到该情况,会尽快安排车辆进行浇水养护。

### 比萨店关门难找寻

6月2日,市民李女士向本报反映,今年2月,她在市区东风路西段东风路小学附近一家比萨店花100元办了一张优惠卡,消费后卡内还有80元。5月

22日,她拿着此卡到该店消费时,发现店关门了,多次拨打该店负责人的电话,可一直没有打通。

6月3日上午,记者在现场看到,该店门头还在,但卷闸门紧闭。门上有一纸板,上面写着“出去接货 一会开门”和一个电话号码。记者多次拨打这个号码,语音提示已停机。

据市消费者协会一陈姓工作人员介绍,该店位于湛河区,建议李女士带着相关凭证到湛河区消费者协会投诉。

### 路灯夜里照天空

5月28日,微友“天马行空”向本报反映,市区长虹路西段路北有一盏太阳

能路灯,上方的太阳能接收板和路灯被风刮反了,夜间路灯亮起时,本该向下照明的路灯却向上照亮天空。

6月3日上午11点多,记者在现场看到,微友反映的情况属实,本该朝上的方形太阳能接收板与路灯位置正好“翻了个个”。附近居民称,这种情况已经有一个多星期了。随后,记者与新华区智慧城市运行服务中心一宋姓工作人员取得联系,她表示,服务中心会尽快安排人员进行修理。

一周帮办